

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 106 (10894)

Понедельник, 3 июля 1989 года

Цена 3 коп.

Город — селу

Областной семинар

Нужны комбайнеры

Балаково шефствует над колхозами и совхозами Балаковского, Духовницкого, Ивантеевского районов. Первоочередная задача сегодня — укомплектовать уборочные звенья комбайнерами. Как справились с ней подразделения Саратовгэсстрой и монтажных организаций? Этот вопрос был основным на совещании в перформе стройки.

Полностью выполнили разрядку по отправке комбайнеров в управления строительства механизации работ, железнодорожного транспорта, предприятий электрических сетей, Химстрой, Промстрой. Остальные подразделения в ближайшие дни завершат эту работу. Уже дело обстоит в монтажных организациях, особенно Минмонтажспецстроя. Время торопит. Надо заканчивать подбор и отправку комбайнеров в село.

В. НАКОНЕЧНЫЙ.

Для хлебных трасс

Минувшие выходные были рабочими для водителей и ремонтников автоколонны № 1180.

200 машин подготавливаются или к перевозке сельскохозяйственных грузов. Уплотняются кузова автомобилей, увеличивается их грузо-

подъемность. Делается все возможное, чтобы предотвратить потери урожая.

5 июля отправка машин будет закончена, и вскоре водители приступят к перевозке урожая в Балаковском и других районах области.

Е. БАЖЕНОВА.

Безымянные шефы

Совхозу «Волгарь» на шефов явно не везет. С 1985 года они меняются чуть ли не каждый год. А до этого крепкие деловые контакты связывали хозяйство с балаковским монтажным управлением специализированного треста № 7. Ни в чем сельчане не знали отказа — шефы и людьми, и техникой помогали, делились с ними запчастями, ремонтировали инвентарь. Потом монтажников сменили «Минудобрения». Оба директора нашли общий язык, худо-бедно, а вопросы решались по-соседски, хотя и

не приносило это соседство особой радости хозяйству. Однако помощь оказывалась, и директор совхоза В. Д. Шапошников признает это с благодарностью.

А вот с новыми шефами пока отношения не складываются. Да толком и не знают в совхозе, за какой из двух организаций — РТИремстрой или РТИ-1 — закреплено хозяйство. Это их беспокоит, ведь прошла почти половина лета, а помощи от новых шефов — никакой. Да и была ли надобность менять их?

Н. НИКОЛАЕВА.



Немногом более двух лет работает на заводе им. Дзержинского Иван Воронин. Старшие товарищи помогли ему освоить специальность сверловщика, а старательность и трудолюбие поставили молодого рабочего в один ряд с передовиками социалистического соревнования.

На снимке: сверловщик И. Воронин.

Фото С. КАРЕДИНА.

Что делается для контроля?

В «ОК» № 98 от 19 июня опубликовано распоряжение Саратовского облисполкома «Об организации постоянного контроля за содержанием нитратов в продуктах растениеводства на рынках области». Там же дана информация главврача СЭС В. М. Куксова о таком контроле в нашем городе с адресами лабораторий.

Но скажите, кто повезет свою продукцию с рынка на проверку по указанным адре-

сам? Ни покупатель, ни продавец туда не поедут. Эти лаборатории должны быть на рынке.

Хотелось бы узнать через газету, что делается соответствующими учреждениями города по организации действенного контроля за содержанием нитратов и других токсических веществ в продуктах.

С уважением Ю. ЕЛИЗАРЬЕВ

На темы дня

Пора сенокоса

ЧЕЛОВЕК С КОСОЙ на городских улицах — картина, согласимся, не совсем обычная. Хотя мы уже не удивляемся, видя, как на парковых участках, газонах, пустырях, вдоль дорог группы людей косят траву, аккуратно раскладывают ее и сушат. И запах сена можно даже уловить в общем «букете» городских запахов, если, конечно, очень захотеть.

С одной из таких групп косарей я познакомилась в детском парке. Ночью прошел дождь, но он не принес прохлады. Утро было жарким.

— Поэтому мы решили начинать свой трудовой день с семи часов, — поясняет высокий загорелый мужчина. В ходе разговора выяснилось, что этот участок облюбовали для себя работники городского отдела культуры. Мой первый собеседник — сторож детского парка С. М. Киселев в паре с Н. Н. Швыриным, настройщиком инструментов детской музыкальной школы № 1. Оба они в новом качестве трудятся уже неделю. Глядя на их ловкие, красивые движения, можно подумать, что этим делом они занимались всю жизнь.

— Что вы! — улыбается заведующий отделом культуры В. В. Пашковский. — Учимся и постигаем новое ремесло в процессе работы. Как видите, справляемся.

Он здесь за главного, поэтому информацию получаю, как говорится, из рук в руки.

— Отделу культуры дано задание заготовить 20 тонн сена. Это очень много, если учесть, что сенокос совпал со временем массовых отпусков. Основные ударные силы — вот они, все здесь — директора музыкальной и художественной школ, преподаватели.

— Культработники, как всегда, на высоте, — делаю комплимент собеседникам. — Мужская половина решила проложить рыцарство, освободив прекрасный пол от сенокосения?

— Что поделаешь, — отвечает на шутку Вячеслав Всеволодович. — Женщины у нас нежные, хрупкие. Мы их бережем.

Подъехала тележка, в нее вилами набросали скошенную траву и увезли на площадку у «колеса обозрения» на просушку.

На зеленых газонах вдоль улицы Ленина тоже косят. Вернее, к тому моменту, когда я подошла, трава уже была собрана. Две девушки ловко орудовали граблями, подбирая остатки сена. Знакомимся, Алла Повстаная и Женя Ломтева учатся во второй школе. Алла закончила восьмой класс, а Женя только перешла в восьмой. Летом подруги решили поработать. Комбинат благоустройства пошел им навстречу, приняв их рабочими озеленения. Девочки довольны: работая по 4—5 часов, преимущественно утром, они за два месяца получают около 150 рублей.

— Полдня на свежем воздухе, — говорит Алла, — да и сама работа несложная, нам нравится.

Ну, что ж, девочки решили с пользой провести летние каникулы — и родителям помочь, и...

... без дела не болтаемся, — продолжила мою мысль Женя. — А для отдыха времени вполне хватает.

Плюс к этому, заметим, польза сельскому хозяйству. Девочки осведомлены, куда пойдет сено, которое они убирают, поэтому работают особенно добросовестно. Я отметила, что за ними не остается ни одной скошенной травинки.

Порадуемся за девочек, за их родителей. Но в тот же день мне пришлось испытать совершенно противоположное чувство. Проходя мимо школы № 26, случайно увидела скошенную с участка траву, сваленную... в мусорные ящики. Думаю, особых комментариев здесь не требуется. Дети запомнят этот урок бесхозяйственности, как запоминают закон Ньютона и правила орфографии.

Сенокос. Честно говоря, отношение к этой кампании не у всех балаковцев одинаковое. Одни считают, что заготовка кормов — дело сугубо крестьянское, а горо-

жане должны заниматься своими проблемами. Другие, — к счастью, таких большинство — помощь селу считают необходимостью. Им не надо объяснять, что людей в селе катастрофически не хватает и если мы, городские жители, оставим их наедине со своими бедами, то будем сидеть без мяса, молока, хлеба. В этом плане показательно письмо, присланное в редакцию бригадиром Химстроя А. И. Зверевым, которому недавно было присвоено звание Героя Социалистического Труда: «Мне, уроженцу сельской местности (детство и юность прошли в деревне), больно смотреть, как пропадает сочная трава на городских улицах. Так и просится она под косу. Сейчас самое время косить ее, пока она не перестояла, не начала желтеть, грубеть. Ее очень много растет вдоль тротуаров, на городских площадках, во дворах, у дорог. Призываю руководящих товарищей, соответствующие службы горисполкома, народных депутатов организовать людей на уборку сена. Надо не упустить время. Это будет большое подспорье сельскому хозяйству, а всем нам — прибавка к столу».

В исполкоме горсовета нам сообщили, что, к сожалению, не все организации и предприятия города включились в эту важную работу. На заготовительный пункт поступило всего 420 тонн сена, а надо пять тысяч тонн. Наибольшее количество его сдали крупные предприятия и организации управления «Саратовгэсстрой», завод им. Дзержинского, объединения «Химволокно», «Балаковорезинотехника». Ни одной тонны не сдали коллективы автоколонны № 1180, ТЭЦ4, заводов самоходных землеройных машин, «Полимерзапчасть». Не приступало к сенокосу ни одно профессионально-техническое училище. Интересно, что думают по этому поводу их руководители?

Н. НАУМОВА.

